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Генсірук Степан Антонович 

Надслучанський інститут Національного університету водного 

господарства та природокористувння глибоко завдячує Степану Антоновичу 

Генсіруку за вагомий внесок у розвиток успіху нашого закладу освіти. 

Перші роки існування  інституту були нелегкі. І завдяки потужному складу 

науковців, які небайдуже віднеслися до створення та розвитку нашого 

Надслучанського інституту ми сьогодні є конкурентноспроможними на освітній 

ниві. Одним з цих поважних людей є Степан Антонович Генсірук.  Він став 

лектором не лише для здобувачів освіти, а й прикладом, взірцем для науково-

педагогічного складу. Увесь період своєї освітньої діяльності Надслучанський 

інститут НУВГП користується науковими доробками Генсірука.  

Донька Степана Антоновича Марія Нижник продовжила роботу батька і 

активно займається науковою діяльністю у сфері природокористування. Пані 

Марія, професорка, докторка економічних  і соціальних  наук  Джеймс Хаттон 

Інституту, м. Абердин-Данді, Шотландія,  також зробила вагомий внесок в 

розвиток нашого інституту. Студенти з захопленням відвідували її лекції.  

Професор Генсірук опублікував численні наукові статті та монографії. 

Науковий доробок Степана Антоновича становить 840 наукових праць, зокрема 

30 фундаментальних монографій. Під його керівництвом були захищені 28 

кандидатських та п’ять докторських дисертацій. Його книги «Ліси України» та 

«Українська енциклопедія лісівництва», опубліковані у роки коли він працював 

в НЛТУ України (ЛЛТІ та УкрДЛТУ на той час) отримали високу оцінку 

фахівців усього світу. У них вперше були представлені такі важливі питання: 

еволюція лісів і лісового господарства в нашій країні; типологічна 

характеристика лісів; теоретичні основи комплексного лісогосподарського 

районування як основи сталого ведення лісового господарства; механізми 

лісовідновлення та лісовідтворення в букових, дубових і смерекових лісах 

Карпат; системи управління лісами для оптимізації лісокористування, підтримки 

природного відтворення основних деревних порід та вирощування 

високопродуктивних і біологічно стійких лісових насаджень; принципи 

поширення лісів у природних зонах України; теоретичні підходи до сприяння 

покращенню агроландшафтів щодо їх соціально-економічних, візуальних та 

екологічних компонентів; механізми забезпечення стійкості лісових екосистем 

та збереження біорізноманіття. 

6 січня 2023 року українська та світова лісова наука відзначила 100-річчя 

від дня народження професора, доктора наук Степана Антоновича Генсірука 

(1923-2014 рр.) . Степан Антонович не лише видатний вчений, аводночас людина 

виняткового таланту – чудовий український співак, учень всесвітньо відомої 

співачки Соломії Крушельницької. 

У його житті було чимало яскравих моментів, скажімо будучи головою 

відділення Національної академії наук України, професор Генсірук з 

надзвичайною самовідданістю та великими особистими зусиллями виступив на 

захист українських лісів, які залишалися надмірно експлуатованими від 

післявоєнних до середини ‒ 1970-тих років. Він сприяв збереженню унікальних 



   

4 

лісових екосистем, у тому числі букових пралісів Карпат, і перегляду існуючих 

на той час поглядів на ліс як джерело деревини до визнання багатогранних благ 

і функцій лісу.  

Професор Генсірук Степан Антонович є дійсним членом чотирьох 

спеціалізованих академій: інженерної, екологічної, лісівничої і технологічної 

кібернетики.  

Член Наукового товариства ім. Шевченка. 

Заслужений діяч  науки і техніки України 

Заслужений працівник народної освіти України 

Відзнака “Відмінник лісового господарства України”. 

За вагомий внесок у розвиток вітчизняного і світового лісівництва та плідну 

науково-дослідну, викладацьку, громадську роботу Указом Президента України 

від 23 квітня 2008 року професор С.А. Генсірук нагороджений орденом “За 

заслуги”. В цьому ж році Академія наук України нагородила науковця срібнoю 

медаллю за сприяння розвитку академічної науки. У 2000 році, Міжнародна 

спілка лісових дослідницьких організацій (IUFRO) нагородила С.А. Генсірука 

золотою медаллю і дипломом Лауреата. Bперше з часу заснування IUFRO, ця 

найвищa нагородa пiшлa дo українського вченого. 

 

 

Директор Надслучанського інституту НУВГП,  

к.с.-г.н., доцент   Ігор ФІЗИК 
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ГЕОДЕЗИЧНІ РОБОТИ ПРИ ФОРМУВАННІ ЛІСОПАРКОВИХ 

ЗЕЛЕНИХ ПОЯСІВ 

 

Лісопаркові зелені пояси є обов’язковим чинником збалансованого 

функціонування та розвитку міського ландшафту. Вони є просторовими 

ареальними об’єктами. Геодезичні роботи при формуванні лісопаркових зелених 

поясів включають два етапи. На першому етапі вимірюють та будують модель 

території розташування зеленої зони. На другому етапі здійснюють винесення в 

натуру та коригування проектної моделі лісопаркового зеленого поясу. 

Доповненням до геодезичних робіт є проектування зони та вирішення правових 

питань щодо розміщення зони та вилучення ділянок, що потрапляють до цієї 

зони.  

Лісопаркові масиви – найважливіший чинник збалансованого 

функціонування та розвитку міського ландшафту. Їх формування проводять із 

використанням геодезичних робіт. Будь-який вид геодезичних робіт заснований 

на застосуванні геодезичних технологій та побудові просторових моделей. При 

вирішенні прикладних завдань просторові моделі будують шляхом виділення 

суттєвих параметрів з позиції важливості розв’язання прикладного 

завдання (Хохлов, 324). 

Геодезичні роботи при формуванні лісопаркових зелених поясів засновані 

на побудові просторової моделі території або територіальної моделі та 

подальшого використання цієї моделі. Модель лісопаркового зеленого поясу є 

просторовою ареальною моделлю. Тому вона або вписується в територіальну 

модель, або піддається реконфігурації. В силу цього при формуванні 

лісопаркових зелених поясів використовують дві моделі: територіальну модель 

можливого розміщення та ареальну модель самих лісопаркових зелених поясів.  

Відповідно геодезичні роботи поділяються на дві групи. Перша група 

пов’язана зі зйомкою території, друга група геодезичних робіт пов’язана з 

виносом в натуру проекту або реконфігурацією лісової смуги відповідно до 

проекту. Таким чином, у цьому виді робіт необхідно застосовувати наступні 

моделі: планову територіальну модель можливого розміщення, тривимірну 

територіальну модель можливого розміщення, планову проектну модель, 

тривимірну проектну модель, планову ареальну модель розміщення, тривимірну 

ареальну модель розміщення лісопаркових зелених поясів. Їх застосовують 

залежно від ситуації, рельєфу та поставленої задачі (розміщення, 

реконфігурація) (Ранський, 68). 

Основним видом робіт формування лісопаркових зелених поясів є 

межування. Межування лісопаркових зелених поясів є комплексом робіт із 
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встановлення, відновлення і закріплення меж лісопаркових зелених поясів. 

Межування лісопаркових зелених поясів проводиться: 

–  як технічний етап реалізації затверджених проектних рішень про 

місцезнаходження кордонів лісопаркових зелених поясів при утворенні нових 

або реконфігурації існуючих лісопаркових зелених поясів (встановлення 

кордонів); 

–  як захід щодо уточнення розташування на території кордонів 

лісопаркових зелених поясів за відсутності достовірних відомостей про їхнє 

розташування шляхом узгодження кордонів на території (упорядкування 

кордонів); 

–  як захід для відновлення біля кордонів лісопаркових зелених поясів за 

наявності у національному земельному кадастрі відомостей, дозволяють 

визначити положення кордонів на місцевості з точністю межування 

лісопаркових зелених поясів (відновлення біля кордонів лісопаркових зелених 

поясів) (Білокриницький, 64). 

Межування лісопаркових зелених поясів проводиться відповідно до 

технічного завдання виконання робіт. Технічне завдання готується замовником 

або за його дорученням підрядником на основі проекту територіального 

землеустрою або відомостей державного земельного кадастру про земельну 

ділянку, що надаються у вигляді виписок у формі кадастрової карти (плану) 

земельної ділянки. Межування лісопаркових зелених поясів включає такі 

роботи: 

–  підготовчі роботи; 

–  складання проекту кордонів лісопаркових зелених поясів; 

–  повідомлення осіб, права яких можуть бути порушені під час проведення 

межування; 

–  визначення кордонів лісопаркових зелених поясів на місцевості, їх 

узгодження та закріплення межовими знаками; 

–  визначення координат межових знаків; 

–  визначення площі лісопаркових зелених поясів; 

–  складання карти (плану) меж лісопаркових зелених поясів; 

–  формування землевпорядної справи; 

–  Затвердження землевпорядної справи в установленому порядку. 

Відновлення кордонів лісопаркових зелених поясів виключає наступні види 

робіт: 

–  узгодження кордонів лісопаркових зелених поясів на місцевості; 

–  визначення координат межових знаків; 

–  визначення площі лісопаркових зелених поясів; 

–  складання карти (плану) лісопаркових зелених поясів або карти (плану) 

меж лісопаркових зелених поясів (Мамонов, 403). 

Матеріали межування та карта (план) лісопаркових зелених поясів або карта 

(план) меж лісопаркових зелених поясів формується у землевпорядну справу у 

кількості не менше двох екземплярів. 
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Лісопаркові зелені пояси займають особливе становище серед моделей 

інформаційних ситуацій та моделей територій. Лісопаркові зелені пояси є 

одночасно частиною міста та частиною ландшафту. Взаємозв’язок міста та 

ландшафту виділяє дві основні позиції планування: з одного боку, лісопаркові 

зелені пояси розглядається як розділовий елемент міста та передмістя. 

Відповідно до цієї точки зору, лісопаркові зелені пояси призначені для захисту 

компактної міської форми. З іншого боку, лісопаркові зелені пояси сприймається 

як сполучний елемент міста та природнього середовища. Відповідно до цієї 

точки зору, лісопаркові зелені пояси розглядається як зелена середина.  

До лісопаркових зелених поясів застосовні всі методи інформаційного 

моделювання, методи систем автоматизованого проектування та методи 

моделювання із застосуванням геоінформаційних систем (Неумивакин, 184). 

Інформаційне моделювання лісопаркових зелених поясів пов’язане із 

загальною теорією інформаційного моделювання та теорією просторового 

моделювання, формування зон лісопаркових зелених поясів пов’язане із 

геодезичним забезпеченням. Лісопаркові зелені пояси відіграють особливу роль 

у екології. Інформаційне моделювання є основою екологічного моделювання. 

Моделі лісопаркових зелених поясів є основою екологічних систем. Лісопаркові 

зелені пояси пов’язані з моделюванням як просторових ситуацій, так і проектів 

розвитку лісопаркових зелених поясів і всієї міської території (Баран, 618).  

Метамодель лісопаркових зелених поясів має здатність породження різних 

просторових моделей. Формування лісопаркових зелених поясів можна 

розглядати як нову, яка не має аналогів, геодезичну технологію, яка доповнює 

існуючі технології проектування лісопаркових зелених поясів.  

Аналіз досліджень, показує доцільність запровадження нового поняття 

ситуаційна модель лісопаркових зелених поясів. Актуальною є проблема 

великих даних при формуванні лісопаркових зелених поясів і проблему 

застосування мультиагентних систем для моделювання динаміки міського 

середовища, включаючи лісопаркових зелених поясів.  
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